
令和４年度合生文化会館運営審議会会議録

１ 会議の名称、開催期日及び開催場所

会議名称：令和４年度合生文化会館運営審議会
開催期日：令和４年６月１７日（金曜日）午後２時開催

開催場所：合志市合生文化会館２階大会議室

会議の議題

（１） 令和３年度事業報告について
（２） 令和４年度事業計画について

（３） その他、会館に関するご意見、ご要望などについて

会議の公開、非公開又は一部非公開の別
公開

出席委員及び欠席委員の氏名（敬称略）
（出席委員）

轟 幸雄、高本 大作、松川 司、松永 博、中山 真幸、吉井 道子（会長）、吉田
明雄（副会長）、黒木 秀一、小畑 英之

（欠席委員）
谷山 恵介、野﨑 智美

（事務局）

人権啓発教育課 課長 森田 健二
合生文化会館 館長 宮本 拓摩、指導員 出永 千代子

審議内容

１ 開会  
合生文化会館 館長 宮本

２ 委嘱状交付

年度代わりで２名の委員が改選。
森田課長 → 生坪区松川区長、福祉課小畑課長へ委嘱状交付

３ 挨拶 人権啓発教育課長

森田課長あいさつ

併せて、各自自己紹介



４ 審議会

配付資料の確認（館長）
添付資料

・「会館だより（57号）」（最新号）
・合志市人権啓発教育課「ハンセン病問題と菊池恵楓園」（2022 年 3 月）

・西合志第一小学校学校だより「くすのき（第 5号）」（2022 年 6 月）

① 令和３年度事業報告について

会議資料２ページから５ページを館長が説明

（委員）よろず会議について、相談実績をお示しください。

（事務局）計６回開設しましたが、昨年度の相談実績は０件でした。「相談会」という
形式だと、どうしても心理的に抵抗があるようです。

（委員）更なる周知のため、現在の各戸回覧ではなく各戸配付にしてはどうか。回覧
だとチラシが手元に残らない。

（事務局）各戸配付で検討したい。

（委員）資料３ページの「５）社会調査及び研究事業」に「〇地域住民の要望・意見
の収集・把握」とありますが、どのような要望や意見があったのですか。

（事務局）

来館者との聞き取りで要望・意見もあるが、実際は相談が多い。今年度では金銭トラ
ブルに悩む方をよろず相談に案内したり、市内の PCR 検査の無料窓口を尋ねられ、該

当する薬局を案内したりしている。後ほど、詳細に説明するが要望・意見を踏まえた
工事も予定している。

（委員）
地区の住民が気軽に来館し、相談できるような施設であってほしい。地域との関係を

重視し、社協等とも連携し、課題が解決される会館であることを願っています。

② 令和４年度事業計画について
会議資料は６ページから７ページを館長が説明

・事業については基本的には実施する方向で計画していますが、感染症等々の状況に
よっては中止・もしくは延期の可能性があります。

・人権ふれあいセンターとの合同研修（日帰り）を秋に計画しています。研修先など

でご要望等あれば伺います。事務局として、本年５月１３日に開館した「恵楓園歴



史資料館」を候補としています。

・会館だよりの発行は、令和３年度同様、発行回数は年１回を予定しています。

（委員）
「４）周辺地域巡回事業」の「出前人権歌声喫茶」はまだ活動しているんですか。

（事務局）
活動しています。

1 人は退職していますが、コンビを解散したわけではありません。直近だと６月２０
日（月）の健康相談での出演予定があります。

（会長）

昨年度実績と今年度計画について、承認でよろしいでしょうか。

（委員）

承認

③ その他、会館に関するご意見、ご要望について
（館長）

事務連絡を２点

・会館の大規模改修について。今年度基本設計、来年度工事施工で予定しています。
工事内容は、エレベーターと２階トイレの新設、外壁塗装、内装手直し、屋根補修、
LED 化を予定しています。

これから設計業者が入札で決定する段階であり、詳細な工期等は今後協議していく

予定です。工事実施年度となる令和５年度の施設利用制限や事業計画の見直しにつ
いては今後検討してくところです。

・コロナ禍への対応について現状

飲食に関しては感染対策を条件に緩和し、今月から飲食可としました。また、図書

コーナーの利用も密にならないように配慮しながら開放しています。

（会長）
事務局から提示された議題は以上です。委員さんから何かありますか。

（委員）

なし

閉会（午後３時）


